
 

３３３３....    自治会自治会自治会自治会についてについてについてについて    

（（（（１１１１））））自治会自治会自治会自治会についてについてについてについて加入加入加入加入しているかしているかしているかしているか

◇ 「加入している」は約８割，

問８ 本市では，防犯灯やゴミステーションの

見える関係づくりを行う

入していますか。（○は１

  

１ 加入している 

２ 加入していない 

 （無回答） 

＜図Ⅳ－３－１＞全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会の加入状況については，「

で２割未満であった。（図Ⅳ－３－

 

【表：年齢別】 

選択項目 20 歳代 30 歳代

加入している 4.5% 

加入していない 25.0% 32.8

無回答 0.0% 

合計 8.3% 13.9

＜図Ⅳ－３－２＞年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

加入者と未加入者を年齢別で見ると

と＜70 歳以上＞が共に 21.2％であった

＜20 歳代＞が 25.0％であった。（図

20歳代

4.5%

50歳代

21.2%

60歳代

29.4%

70歳以上

21.2%

無回答

0.4%

【加入者】

加入していない

19.0%

- 36 - 

しているかしているかしているかしているか    

，「加入していない」は２割未満 

やゴミステーションの維持管理をはじめ，地域の安全

う自治会を支援しています。あなた（あなたの世帯

１つ） 

，「加入している」が 79.8％であった。一方，「加入

－１） 

歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上

9.7% 13.8% 21.2% 29.4% 21.2

32.8% 10.9% 3.1% 17.2% 9.4

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

13.9% 13.1% 18.1% 26.7% 18.7

ると，「加入者」は＜60 歳代＞が 29.4％と最も

であった。一方，「未加入者」は，＜30 歳代＞が 32.8

図Ⅳ－３－２） 

30
40歳代

10.9%

50歳代

3.1%

60歳代

17.2%

70歳以上

9.4%

【未加入者】
歳代

4.5%
30歳代

9.7%

40歳代

13.8%

歳代

21.2%

n=269

加入している

79.8%

していない

無回答

1.2%

 

安全・安心を担い，顔の

世帯）は，自治会に加

n＝337 

79.8% 

19.0% 

1.2% 

加入していない」が 19.0％

歳以上 無回答 全体 

21.2% 0.4% 100.0% 

9.4% 1.6% 100.0% 

0.0% 50.0% 100.0% 

18.7% 1.2% 100.0% 

も多く，次いで＜50 歳代＞

32.8％と最も多く，次いで

20歳代

25.0%

30歳代

32.8%

無回答

1.6%

n=64

n=337
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（（（（２２２２））））加入加入加入加入のきっかけのきっかけのきっかけのきっかけ理由理由理由理由    

◇ 「昔から入っていてきっかけは無い」は５割 

（問８で「加入している」と○をつけた方に） 

問９ 前問で，「加入している」と答えた方にお聞きします。加入のきっかけの理由として，最もあ

てはまるものをお選びください。（○は１つ） 

  n＝269 

１ 自らの申込み 20.8% 

２ 自治会長や班長からの勧め 11.5% 

３ 近所の方からの勧め 4.5% 

４ 不動産業者等からの紹介 3.7% 

５ 昔から入っていてきっかけは無い 55.0% 

６ その他 4.5% 

 無回答 0.0% 

    

    

＜図Ⅳ－３－３＞全体 

自らの申込み 

自治会長や班長からの勧め 

近所の方からの勧め 

不動産業者等からの紹介 

昔から入っていてきっかけは無い 

その他 

無回答 

    

 

加入のきっかけの理由については，「昔から入っていてきっかけは無い」が 55.0％と最も多く，次いで「自

らの申込み」が 20.8％であった。（図Ⅳ－３－３） 

    

年齢別で見ると，「昔から入っていてきっかけは無い」は＜20 歳代＞が 66.7％で最も多く，次いで＜60

歳代＞が 63.3％であった。「自らの申し込みは」＜40 歳代＞が 29.7％で最も多く，次いで＜70 歳以上＞が

24.6％であった。（図Ⅳ－３－４） 

    

    

  

20.8%

11.5%

4.5%

3.7%

55.0%

4.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ｎ=269 
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【表：年齢別】 

選

択

項

目 

自

ら

の

申

込

み 

自

治

会

長

や

班

長

か

ら

の

勧

め 

近

所

の

方

か

ら

の

勧

め 

不

動

産

業

者

等

か

ら

の

紹

介 

昔

か

ら

入

っ

て

い

て 

き

っ

か

け

は

無

い 

そ

の

他 

無

回

答 

合

計 

全体 

人数 56 31 12 10 148 12 0 269 

構成比 20.8% 11.5% 4.5% 3.7% 55.0% 4.5% 0.0% 100.0% 

20 歳代 

人数 2 0 0 0 8 2 0 12 

構成比 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7% 0.0% 100.0% 

30 歳代 

人数 5 6 0 4 8 3 0 26 

構成比 19.2% 23.1% 0.0% 15.4% 30.8% 11.5% 0.0% 100.0% 

40 歳代 

人数 11 4 4 3 13 2 0 37 

構成比 29.7% 10.8% 10.8% 8.1% 35.1% 5.4% 0.0% 100.0% 

50 歳代 

人数 9 9 2 2 34 1 0 57 

構成比 15.8% 15.8% 3.5% 3.5% 59.6% 1.8% 0.0% 100.0% 

60 歳代 

人数 15 5 6 1 50 2 0 79 

構成比 19.0% 6.3% 7.6% 1.3% 63.3% 2.5% 0.0% 100.0% 

70 歳以上 

人数 14 7 0 0 34 2 0 57 

構成比 24.6% 12.3% 0.0% 0.0% 59.6% 3.5% 0.0% 100.0% 

無回答 

人数 0 0 0 0 1 0 0 1 

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

    

＜図Ⅳ－３－４＞年齢別 

    

    

    

    

20.8%

16.7%

19.2%

29.7%

15.8%

19.0%

24.6%

11.5%

23.1%

10.8%

15.8%

6.3%

12.3%

4.5%

10.8%

3.5%

7.6%

3.7%

15.4%

8.1%

3.5%

1.3%

55.0%

66.7%

30.8%

35.1%

59.6%

63.3%

59.6%

4.5%

16.7%

11.5%

5.4%

1.8%

2.5%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

自らの申込み 自治会長や班長からの勧め 近所の方からの勧め

不動産業者等からの紹介 昔から入っていてきっかけは無い その他

無回答
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（（（（３３３３））））加入加入加入加入していないしていないしていないしていない理由理由理由理由    

◇ 「マンション・アパート等の集合住宅である」がほぼ６割 

（問８で「加入していない」と○をつけた方に） 

問１０ 問４で「加入していない」と答えた方にお聞きします。加入していない理由として，最も

あてはまるものはどれですか。（○は 3 つまで） 

  n＝64 

１ 加入を勧められていない 17.2% 

２ 加入の方法が分からない 6.3% 

３ 長く住む予定ではない 7.8% 

４ 単身である 9.4% 

５ マンション・アパート等の集合住宅である 60.9% 

６ 役員や当番が負担である 15.6% 

７ 金銭的負担が大きい 10.9% 

８ 活動や運営状況がわからない 14.1% 

９ 近所づきあいがわずらわしい 6.3% 

10 仕事などが忙しく参加できない 10.9% 

11 その他 6.3% 

 （無回答） 4.7% 

    

＜図Ⅳ－３－５＞全体 

加入を勧められていない 

加入の方法がわからない 

長く住む予定ではない 

単身である 

マンション・アパート等の集合住宅である 

役員や当番が負担である 

金銭的負担が大きい 

活動や運営状況がわからない 

近所づきあいがわずらわしい 

仕事等が忙しく参加できない 

その他 

無回答 

加入していない理由については，「マンション・アパート等の集合住宅である」が 60.9％と最も多く，次

いで「加入を勧められていない」が 17.2％，「役員や当番が負担である」が 15.6％であった。 

（図Ⅳ－３－５） 

年齢別で見ると，「マンション・アパート等の集合住宅である」が＜70 歳以上＞を除く全ての年代で最も

多かった。＜70 歳以上＞では「役員や当番が負担である」，「活動や運営状況がわからない」，「その他」が

それぞれ同じ割合であった。（図Ⅳ－３－６）  

17.2%

6.3%

7.8%

9.4%

60.9%

15.6%

10.9%

14.1%

6.3%

10.9%

6.3%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

ｎ=269 
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【表：年齢別】 

選

択

項

目 

加

入

を

勧

め

ら

れ

て

い

な

い 

加

入

の

方

法

が

わ

か

ら

な

い 

長

く

住

む

予

定

で

は

な

い 

単

身

で

あ

る 

マ

ン

シ

ョ

ン

・

ア

パ

ー

ト

等

の

集

合

住

宅

で

あ

る 

役

員

や

当

番

が 

負

担

で

あ

る 

金

銭

的

負

担

が 

大

き

い 

活

動

や

運

営

状

況

が 

わ

か

ら

な

い 

近

所

づ

き

あ

い

が 

わ

ず

ら

わ

し

い 

仕

事

等

が

忙

し

く 

参

加

で

き

な

い 

そ

の

他 

無

回

答 

合

計 

全 体 人数 11 4 5 6 39 10 7 9 4 7 4 3 109 

n=64 構成比 17.2% 6.3% 7.8% 9.4% 60.9% 15.6% 10.9% 14.1% 6.3% 10.9% 6.3% 4.7% 170.3% 

20歳代 人数 3 1 3 1 10 2 2 3 1 0 0 1 27 

n=16 構成比 18.8% 6.3% 18.8% 6.3% 62.5% 12.5% 12.5% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 168.8% 

30歳代 人数 6 3 2 1 14 2 2 2 1 4 0 0 37 

n=21 構成比 28.6% 14.3% 9.5% 4.8% 66.7% 9.5% 9.5% 9.5% 4.8% 19.0% 0.0% 0.0% 176.2% 

40歳代 人数 1 0 0 1 5 1 2 0 1 2 0 0 13 

n=7 構成比 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 185.7% 

50歳代 人数 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 

n=2 構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

60歳代 人数 1 0 0 3 6 3 0 2 1 1 2 2 21 

n=11 構成比 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 54.5% 27.3% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 190.9% 

70歳以上 人数 0 0 0 0 1 2 1 2 0 0 2 0 8 

n=6 構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 133.3% 

    

＜図Ⅳ－３－６＞年齢別 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

17.2%

18.8%

28.6%

14.3%

9.1%

6.3%

6.3%

14.3%

7.8%

18.8%

9.5%

9.4%

6.3%

4.8%

14.3%

27.3%

60.9%

62.5%

66.7%

71.4%

100.0%

54.5%

16.7%

15.6%

12.5%

9.5%

14.3%

27.3%

33.3%

10.9%

12.5%

9.5%

28.6%

16.7%

14.1%

18.8%

9.5%

18.2%

33.3%

6.3%

6.3%

4.8%

14.3%

9.1%

10.9%

19.0%

28.6%

9.1%

6.3%

18.2%

33.3%

4.7%

6.3%

18.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0% 140.0% 160.0% 180.0% 200.0%

全 体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

加入を勧められていない 加入の方法がわからない

長く住む予定ではない 単身である

マンション・アパート等の集合住宅である 役員や当番が負担である

金銭的負担が大きい 活動や運営状況がわからない

近所づきあいがわずらわしい 仕事等が忙しく参加できない

その他 無回答
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（（（（４４４４））））自治自治自治自治会会会会にににに求求求求めたいことめたいことめたいことめたいこと    

◇ 「いざという時の助け合い」が４割半ば 

問１１ 住みよい暮らしのため自治会に求めたいこととしてあてはまるものはどれですか。（○は3つまで） 

   n＝337 

１  近所住民とのつながり 35.3% 

２  いざという時の助け合い 45.4% 

３  お祭り等イベントの開催 8.3% 

４  回覧板等による地域や市の情報共有 15.4% 

５  地域の安全・安心（防犯灯の設置や管理など） 40.7% 

６  子どもの安全・安心（登下校の見守りなど） 24.3% 

７  清掃活動やゴミステーションの美化 27.6% 

８  高齢者の見守りや交流の場の提供 23.4% 

９  会員にひらかれた運営 7.1% 

10  その他 3.3% 

  （無回答） 4.5% 

    

    

＜図Ⅳ－３－７＞全体 

近所住民とのつながり 

いざという時の助け合い 

お祭り等イベントの開催 

回覧板等による地域や市の情報共有 

地域の安全・安心（防犯灯の設置や管理など） 

子どもの安全・安心（登下校の見守りなど） 

清掃活動やごみステーションの美化 

高齢者の見守りや交流の場の提供 

会員にひらかれた運営 

その他 

無回答 

    

自治会に求めたいことは，「いざという時の助け合い」が 45.4％で最も多く，次いで「地域の安全・安心

（防犯灯の設置や管理など）」が 40.7％，「近所住民とのつながり」が 35.3％であった。（図Ⅳ－３－７） 

    

年齢別で見ると，全ての年代で，「いざという時の助け合い」と「地域の安全・安心（防犯灯の設置や管

理など）」の割合が多かった。年齢別における大きな違いは見られない。（図Ⅳ－３－８） 

ｎ=337 

35.3%

45.4%

8.3%

15.4%

40.7%

24.3%

27.6%

23.4%

7.1%

3.3%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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【表：年齢別】 

選

択

項

目 

近

所

住

民

と

の

つ

な

が

り 

い

ざ

と

い

う

時

の

助

け

合

い 

お

祭

り

等

イ

ベ

ン

ト

の

開

催 

回

覧

板

等

に

よ

る

地

域

や 

市

の

情

報

共

有 

地

域

の

安

全

・

安

心 

（

防

犯

灯

の

設

置

や

管

理

な

ど

） 

子

ど

も

の

安

全

・

安

心 

（

登

下

校

の

見

守

り

な

ど

） 

清

掃

活

動

や 

ご

み

ス

テ

ー

シ

ョ

ン

の

美

化 

高

齢

者

の

見

守

り

や 

交

流

の

場

の

提

供 

会

員

に

ひ

ら

か

れ

た

運

営 

そ

の

他 

無

回

答 

合

計 

全 体 人数 119 153 28 52 137 82 93 79 24 11 15 793 

n=337 構成比 35.3% 45.4% 8.3% 15.4% 40.7% 24.3% 27.6% 23.4% 7.1% 3.3% 4.5% 235.3% 

20歳代 人数 4 15 5 5 17 9 12 4 0 0 0 71 

n=28 構成比 14.3% 53.6% 17.9% 17.9% 60.7% 32.1% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 253.6% 

30歳代 人数 16 18 6 3 15 25 8 10 3 3 1 108 

n=47 構成比 34.0% 38.3% 12.8% 6.4% 31.9% 53.2% 17.0% 21.3% 6.4% 6.4% 2.1% 229.8% 

40歳代 人数 9 22 1 7 20 12 12 9 0 0 2 94 

n=44 構成比 20.5% 50.0% 2.3% 15.9% 45.5% 27.3% 27.3% 20.5% 0.0% 0.0% 4.5% 213.6% 

50歳代 人数 20 34 4 6 26 11 20 16 2 1 3 143 

n=61 構成比 32.8% 55.7% 6.6% 9.8% 42.6% 18.0% 32.8% 26.2% 3.3% 1.6% 4.9% 234.4% 

60歳代 人数 40 36 7 15 38 15 20 26 14 6 4 221 

n=90 構成比 44.4% 40.0% 7.8% 16.7% 42.2% 16.7% 22.2% 28.9% 15.6% 6.7% 4.4% 245.6% 

70歳以上 人数 30 27 5 16 21 10 21 13 5 1 2 151 

n=63 構成比 47.6% 42.9% 7.9% 25.4% 33.3% 15.9% 33.3% 20.6% 7.9% 1.6% 3.2% 239.7% 

    

＜図Ⅳ－３－８＞年齢別 
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33.3%
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32.1%
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27.3%

18.0%

16.7%

15.9%

27.6%

42.9%

17.0%
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32.8%

22.2%

33.3%
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14.3%

21.3%

20.5%

26.2%

28.9%

20.6%

7.1%

6.4%

3.3%

15.6%

7.9%

3.3%

6.4%

1.6%

6.7%

1.6%
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2.1%

4.5%

4.9%

4.4%

3.2%
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近所住民とのつながり いざという時の助け合い

お祭り等イベントの開催 回覧板等による地域や市の情報共有

地域の安全・安心（防犯灯の設置や管理など） 子どもの安全・安心（登下校の見守りなど）

清掃活動やごみステーションの美化 高齢者の見守りや交流の場の提供

会員にひらかれた運営 その他

無回答


